

安慶日報



2023年6月1日 星期四
癸卯年四月十四日 第11307号
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28



今日
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化

新华社北京5月31日电 6月1日出版的第11期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化》。

文章强调,党的二十大报告明确指出:“中国式现代化,是中国共产党领导的社会主义现代化。”这是对中国式

现代化定性的话,是管总、管根本的。党的领导直接关系中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败。

文章指出,党的领导决定中国式现代化的根本性质。党的性质宗旨、初心使命、信仰信念、政策主张决定了中国式现代化是社会主义现代化,而不是别的什么现代化。我们党始终高举中国

特色社会主义伟大旗帜,坚定不移地走中国特色社会主义道路,确保中国式现代化在正确的轨道上顺利推进。我们党坚持把马克思主义作为根本指导思想,不断开辟马克思主义中国化时代化新境界,为中国式现代化提供科学指引。我们党坚持和完善中国特色社会主义制度, (下转第二版)

习近平在北京育英学校考察时强调

争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童 向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月31日上午来到北京育英学校,看望慰问师生,向全国广大少年儿童祝贺节日。习近平强调,少年儿童是祖国的未来,是中华民族的希望。新时代中国儿童应该是有志向、有梦想,爱学习、爱劳动,懂感恩、懂友善,敢创新、敢奋斗,德智体美劳全面发展的好儿童。希望同学们立志为强国建设、民族复兴而读书,不负家长期望,不负党和人民期待。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥陪同考察。

北京育英学校1948年创办于河北西柏坡,前身为“中共中央直属机关供给部育英小学校”。75年来,学校在老一辈革命家关心关怀下,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,推行学制创新,开展特色办学,引领学生德智体美劳全面发展。

习近平来到学校,首先走进校史馆,了解学校历史沿革,建设发展和近年来推动教育教学改革创新,落实“双减”政策要求,促进学生德智体美劳全面发展等情况。习近平指出,教育的根本任务是立德树人,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。学生的理想信念、道德品质、知识智力、身体和心理素质等方面的培养缺一不可。“双减”政策落地有一个过程,要久久为功。要引导家长、学校、社会等

教育的根本任务是立德树人,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。学生的理想信念、道德品质、知识智力、身体和心理素质等方面的培养缺一不可。“双减”政策落地有一个过程,要久久为功。要引导家长、学校、社会等各方面提高认识,推动落实好“双减”工作要求,促进学生全面发展

中国特色社会主义教育体系是好的,我国的基础教育在世界上是有优势的,要坚定文化自信,把自己好的东西坚持好,把国外好的东西借鉴好,与时俱进、开放发展,让孩子们有更广阔的眼界、更开阔的思路、更开放的观念,努力培养堪当民族复兴重任、勇于创造世界奇迹的国之栋梁

各方面提高认识,推动落实好“双减”工作要求,促进学生全面发展。育英学校具有光荣的革命传统和鲜明的红色基因。要加强革命传统教育,让每一位育英学校的学生牢记学校的光荣历史,铭记党的关怀,赓续红色传统,传承红色基因,从小听党话、跟党走,立志为党成才、为国奉献。

习近平步行察看校园环境。篮球场上学生们正在打篮球、跳绳,上体育课。习近平指出,提高人的健康素质,青少年是黄金期。这个阶段,长身体是第一位的,身体好了,才能为今后一生的学习工作打好基础。体育锻炼是增强少年儿童体质最有效的手段。现在

生活条件好了,孩子们不是要吃得胖胖的,而是要长得壮壮的、练得棒棒的。体育锻炼要从小抓起,体育锻炼多一些,“小胖墩”、“小眼镜”就少一些。学校要把体育老师配备好,家庭、学校、社会等各方面都要为少年儿童增强体魄创造条件。

随后,习近平来到学生农场。这里是学生开展农业种植活动的实践场所,阳光下、田垄上,一排排绿油油的菜苗生机勃勃。孩子们拿着水桶、铲子、耙子、毛笔,为西红柿、黄瓜等浇水、松土、除草、授粉。习近平强调,很多知识和道理都来自劳动、来自生活。引导孩子们从小树立劳动观念,培养劳动习惯,

提高劳动能力,有利于他们更好地学习知识。现在一些城里的孩子接触农村、接触大自然少,不光“四体不勤”,而且“五谷不分”,对吃的是什么、从哪里来的,怎么来的都不知道,更体会不到“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”。他对同学们说,认识大自然,首先要从认识身边的植物开始。同学们栽培的各种植物,虽然书本上都有介绍,但大家亲手种、亲自培育、跟踪观察,收获肯定是不一样的。希望同学们从“学农”中感受到农作的艰辛和农民的不易,从小养成热爱劳动、珍爱粮食、尊重自然的良好习惯,为建设美丽中国作贡献。新时代生态文明建设要从娃娃抓起,通过生动活泼的劳动体验课程,让孩子亲自动手、亲身体验、自我感悟,让“绿水青山就是金山银山”的理念早早植入孩子的心灵。

学校思聪楼二层科学教室不时传出欢声笑语,习近平走进教室,师生们告诉总书记,他们正在运用所学的直线运动、曲线运动、斜面运动等知识,用积木动手设计搭建过山车模型进行验证。习近平指出,科学实验课,是培养孩子们科学思维、探索未知兴趣和创新意识的有效方式。希望同学们从小树立“科技创新、强国有我”的志向,当下勇当小科学家,未来争当大科学家,为实现我国高水平科技自立自强作贡献。

习近平随后来到五年级教师办公室,看望正在研讨备课的老师们,询问课后服务课程结构设置等情况。习近平指出, (下转第二版)

张君毅会见日本TPR株式会社会长末廣博

本报讯 5月30日,市长张君毅会见日本TPR株式会社会长末廣博。市委常委、常务副市长花家红,安庆经开区管委会主任张剑,市政府秘书长刘文俊参加。

张君毅对末廣博一行表示欢迎,他说,安庆正在全力打造千亿级汽车产业集群。日本TPR株式会社一直深耕汽车领域,双方合作的空间、合作的潜力巨大。我们将全力以赴支持环新集团和TPR株式会社合作,一如既往地地为TPR株式会社在安庆的专家做好工作与生活的保障。

TPR株式会社会长末廣博表示,通过在安庆的实地走访,安庆迅猛发展的汽车产业、优越的营商环境令人赞叹。当下,中国新能源汽车发展势头强劲,TPR将加大研发与投资力度,寻求更多领域合作。

TPR株式会社是安徽环新集团股份有限公司合作最长的伙伴。2022年,双方致力于新能源研发成立环新帝伯(安徽)新能源研发有限公司(简称TANE)。(全媒体记者 卢向波)

章松到大观区调研包保重点项目时强调 紧盯时间节点 加强对接联系 推动项目早日落地见效

本报讯 5月30日,市政协主席章松赴大观区调研联系包保的重点项目进展、乡镇政协联络组及“三位一体”推进“两室”建设情况等。

在中玻新能源基地项目拟选址地块现场,章松详细了解项目规划及前期对接情况。他强调,要发扬“盯、关、跟”精神,切实加强与投资方对接联系,进一步梳理、研判、解决影响和制约因素,稳步推进项目报批等工作;要组建工作专班,紧盯时间节点,制定任务清单,逐项压茬落实,争取项目早日落地,为我市

经济发展增添新动力。在海口镇,章松详细了解政协工作联络组建设情况,实地察看大观区政协农业农村界别活动室和河港社区委员工作室。章松强调,乡镇政协工作联络组要切实发挥职能作用,落实落细职责,扎实推进委员工作室、社情民意信息站、协商议事厅“三位一体”建设,以常态化、高质量履职活动,为建设现代化美好安庆贡献智慧和力量。(全媒体记者 白萍 通讯员 骆顺鑫)

安庆实现省级森林城市(市)全覆盖

本报讯 5月29日,记者从市林业部门获悉,近日我市望江县获评“安徽省森林城市”,至此,安庆实现省级森林城市(市)全覆盖。

近日,安徽省绿化委员会公布2022年度全省森林城市、森林城镇和森林村庄名单。望江县获评“安徽省森林城市”,怀宁县金拱镇等5个乡镇获评“安徽省森林城镇”,桐城市大关镇龙头村等59个行政村(社区)获评“安徽省森林村庄”。截至目前,我市共创建省级森林城市7个,7个县(市)全部获评省级森林城市。同时,我市还创建省级森林城镇71个,省级森林村庄618个。

近年来,安庆深入贯彻习近平生态文明思想,牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念,扎实推进乡村绿化美化,不断提升森林城市、森林城镇和森林村庄建设水平及城乡人居环境质量,积极争创全省森林城市、森林城镇、森林村庄,为现代化美好安庆建设贡献“绿色力量”、增添“生态动能”。(全媒体记者 沈永亮 通讯员 杨晨)

1-4月邮政行业寄递业务量同比增长9.70%

本报讯 记者从市邮政管理局获悉,1-4月,我市邮政行业寄递业务量累计完成1303473万件,同比增长9.70%。其中,快递业务量累计完成799864万件,同比增长16.27%。4月份,邮政行业寄递业务量完成373263万件,同比增长17.58%。其中,快递业务量完成240477万件,同比增长22.58%。

1-4月,邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)累计完成9.49亿元,同比增长130.4%。其中,快递业务收入累计完

成413亿元,同比增长14.42%。4月当月,邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)完成2.21亿元,同比增长130.3%。其中,快递业务收入完成1.12亿元,同比增长13.42%。

1-4月,同城、异地、国际/港澳台快递业务量分别占全部快递业务量的9.89%、90.09%和0.02%;业务收入分别占全部快递收入的7.34%、64.35%和1.71%(其他占26.60%)。

(全媒体记者 徐志远 通讯员 吴恒志)

防溺水宣传 进校园

5月31日,在望江县太慈镇慈湖村,医护人员为学生示范心肺复苏术急救技能。

连日来,望江县组织民警、医护人员和老师开展“珍爱生命、预防溺水、从我做起”进乡镇、进校园、进社区文明实践活动,旨在提高青少年防溺水安全意识,守护青少年的生命安全。

全媒体记者 黄有安
通讯员 郝正旺 摄



发力供给侧 激活需求端

两端发力减轻群众置业压力

持续深化“一改两为” 全力拼经济促发展

本报讯 今年以来,市公积金中心坚持供需两端发力,切实减轻职工购房负担,积极促进住房消费,先后出台系列利民惠企举措,取得阶段性成效。今年1至4月,市住房公积金归集1984亿元,同比增长12%;提取1595亿元,同比增长37.1%;发放贷款667亿元,同比增长57.9%。

市公积金中心实施“双扩面”工作,开展非公企业缴存“攻坚行动”和灵活就业人员“倍增计划”,将非公企业和灵活就业人员缴存公积金作为主攻方向,制定计划,分类推

进。通过广泛宣传,“进园区、进企业、进楼盘”送政策上门,联合合作银行将普惠政策直达居民,借梯登高。1至4月,新增非公企业139家,同比增长29.91%;新增非公企业职工2648人,同比增长17.74%;新增灵活就业人员114人,同比增长57倍。

同时,加大信息化开发和投入力度,接入全国征信系统,落实数据实时交换,不断推进互联互通,打通数据“断头路”,线上线下、综合服务平台、住房公积金小程序等多渠道办理,实现缴存和提取业务全网办、掌

上办、指尖办。实施资金结算电子化,款项支付“秒级到”。优化贷款流程,实行流水作业,“即来即审即放”,贷款业务从受理、抵押到放款,全过程仅需388天,贷款时效在省内名列前茅。

今年以来,我市先后两次提高贷款最高额度,双边缴存职工贷款最高限额由45万元提高至55万元,单边缴存职工贷款由35万元提高至45万元。通过提高贷款额度,今年前4个月户均贷款由3358万元增至4133万元,同比增加7.73万元,为1614户家庭节省购房资金投入12476万元,同时增加收益1996万元。对职工第二次使用住房公积金贷款购买商品或二手房的,贷款首付比例在原基础上分别下调一成。1至4

月份,户均二贷首付比例实际下降6.82个百分点,为327户家庭贷款购房节省首付资金21334万元。

为减轻存量贷款职工购房利息负担,市公积金中心4月1日开通了商转公积金贷款。业务开通首月共受理商转公积金贷款430笔,贷款金额约1.94亿元,年增收收益3104万元。按户均贷款37万元、18.4年、等额本息法测算,预计可为每户商转公积金贷款家庭节省贷款利息支出9.55万元。为支持外地职工来安庆购房,2022年8月,我市开展了异地贷款业务。今年1至4月,共有115名外地缴存职工在安庆购房申办贷款47096万元,其中商品房贷款占70%,有效减轻了职工回乡置业压力。

(全媒体记者 刘惠子 通讯员 吴颢)

导读

6月一批新规开始施行

第四版